

高温消费镜像



苏宁易购天一店空调销售专柜。

高温来袭 制冷家电站到C位! 今年最受欢迎的空调是这样的.....

7月5日宁波出梅,当天温度就飙升到35℃,接下来36℃、37℃的天气已经在“排队等候”中。高温天的到来,也让空调、风扇等制冷家电迎来了新一轮的销售高峰。今年哪些空调卖得最好?什么样的价位最吸引人?为此记者走访了消费市场。

A 销售端: 中央、挂壁齐头并进,“三四千元价位”最受欢迎

7月6日一早,记者来到苏宁易购天一店看到,多个品牌已经将自己的制冷、加湿产品放在了最显眼的位置。工作人员告诉记者,今年制冷家电中体积小、带有加湿功能的产品尤为受欢迎。“小的空调扇,可以在厨房、卫生间这样一般不会装空调的空间使用,因为本身空间

小,因此小体积的产品就比较有市场。家里空调吹多了,难免空气干燥,所以加湿器以及带有加湿功能的风扇,这几天销量也不错。”

当然,说到制冷家电,空调依旧是当仁不让的“头号种子”。连日来,空调的销售量有增无减。苏宁易购天一店销售督导熊艺超表示,

这段时间空调产品的销量同比有20%的增长。“可以看到,中央空调和传统挂壁机正在齐头并进地往上增量,不过中央空调主要是装修时安装使用,解决当下需求,还是购买挂壁机的多。价格方面,以1.5P的机型为例,三四千元的中高端机最受欢迎。”

B 生产端: 流水线“火力全开”,产量、销量都有提升

除了销售端,空调生产端也是热火朝天。7月6日下午,记者在位于姜山镇的奥克斯空调智能工厂看到,各个车间里的机器员工正在忙碌“工作”,一个个塑料件、一块块电子板从流水线产出,最后汇总到总装车间,变身成为服务千家万户的“抗热神器”。

奥克斯空调的相关负责人告诉记者,从5月进入空调销售旺季以来,智能工厂就一直处于“火力全开”的状态,部分生产线24小时运作。总体产量和销量同比去年均有提升,机器一下生产线就会被迅速运往全国各地。

随着国人生活水平的日益提

高,消费者对于空调产品的要求也越来越高。“今年我们主推的‘沐轻风’系列产品畅享风及畅享风Pro,都是带有沐轻风、wifi、高温除菌、自清洁、独立除湿这些最新功能的,市场反馈非常好,而且因为‘颜值高’,在年轻人客群中很受欢迎。”该负责人说。

C 未来趋势: 产品附加值更多,从“空调”到“空气”转变

在走访过程中记者发现,随着消费者需求的改变,空调产品也在向附加值更多、领域更细分的方向发展。

苏宁易购天一店店长唐晓娟告诉记者,宁波消费者中意的空调产品大都具有较高附加值。“那些价位稍高,但有新风、无风感、带自清洁、可以实现APP操控甚至实现人机对话的产品,已经成为消费者选择的‘第一梯队’,而且这样的产品即将成为主流机型。”

此外,在细分领域和高端定制化的市场里,也不断涌现出新产品。例如记者在卖场看到一款儿童无风感空调,除了一般的制冷制热、自清洁等功能外,这台空调还有语音调控、

红外监测的功能,不仅可以为孩子讲故事唱儿歌,还能在孩子睡眠时,监测孩子是否有踢被子的情况,并实时做出温度、风速的调整。

而在另一款被称为“空间站”的高端空调产品上,还加入了模拟全球不同地区温度、湿度、风感、空气洁净度的功能,让人足不出户就能“体验”维也纳的“夏季”、迈阿密的“冬天”。

从这些个例不难看出,如今消费者对空调的消费需求是多元的,也衍生出了健康、智能、时尚、母婴、老人甚至厨卫等圈层化的分化。不过业内人士认为,未来空调产业要有所突破,光在新功能上开拓已然不够,更重要的是从调节空气温度到调节空气本身的变化。

家电圈分析师许意强就认为,空调诞生已有百年之久,用户需求、市场竞争、产业格局都已经成熟。未来的发展靠的是从空调单品到系统方案的进化,从空调到空气方案,满足消费者的一步到位、整体集成趋势。

“从空调到空气方案,不是提升科技含量,而是对内推动产品的协同连接,从智能连接到主动决策、主动服务——这不是单品的科技,而是物联网时代的智慧应用;对外要解决用户的理念和生活方式,不只是一要买空调,还要买新风机、加湿、抽湿、空气洁净度等各种‘空气方案’。”许意强说。

记者 黎莉 文/摄

【夏日急诊室】

吃了10个冰杨梅 老人竟然中风

医生:老年人夏天要注意这两点

“没想到吃了10颗冰杨梅居然中风了!”回想起半个月前的经历,79岁的王大伯直呼不该大意,导致了这么严重的后果。

半个月前正是杨梅旺季,儿子和女婿给王大伯带了好几篮杨梅。一下子吃不完,又舍不得扔,他就放到冰箱冷藏室里。

之后一天下午4点左右,从外面散步回家后,王大伯拿出了3天前存在冰箱里的杨梅。

“味道没有刚摘的好,杨梅都软掉了。”王大伯感觉还能吃,就吃了10来颗。晚上11点多,他感觉肚子有点痛,腹泻了2次,到凌晨还呕吐了2次,之后就迷迷糊糊睡着了。

第二天早上7点左右,王大伯的女婿见他状态不好,无精打采躺在床上,走路也没力气,于是开车带他到当地诊所打了消炎护胃针。药物起效后,王大伯没有再腹泻、呕吐,回家继续休息。

但这一整天王大伯胃口差,头也晕晕的。一直到吃晚饭的时候,他都无法站起来,就连视线也变得模糊。

晚上7点多,家人叫他吃晚饭。王大伯从床上起来,居然分不清东西南北,眼睛也看不太清楚。家人这才察觉不对,赶紧送去医院。一查,血压上压只有70mmHg,急诊脑CT检查发现有脑梗塞。

随后,王大伯又被转往宁波市医疗中心李惠利医院进一步治疗。

“急性胃肠炎引起的腹泻、呕吐会导致大量水分丢失出现休克,进而导致大脑血流低灌注,也就是流到大脑里的血流减少而诱发脑卒中。”会诊的神经内科宋飞主任医师解释说,“由于延误就诊,王大伯的大脑细胞已经出现了不可逆损伤。”

“其实王大伯是脑卒中的高危人群。”宋医生介绍说,王大伯有将近20年的糖尿病史,还有几十年的吸烟史,这些都是引起脑卒中的高危因素。

像王大伯这样急性胃肠炎诱发脑卒中的不是个例,宋飞之前就碰到过,都是老年人。

“起病因素很相似,都是发生在夏天,吃了一直放在冰箱里的食物引起急性胃肠炎,大量腹泻呕吐导致体内血容量减少而诱发脑卒中。”宋医生进一步解释说,“由于不少老年人有糖尿病、高血压、高血脂等基础疾病,这些本身就是脑卒中的高危因素,出现急性胃肠炎更容易发生脑卒中。”

“冰箱不是保险箱,里面照样有细菌。”宋医生提醒老年人,最好不要吃长期放在冰箱里的食物和隔夜菜。“老年人出现急性胃肠炎后应尽快就医,避免低容量、低灌注,进而引起脑梗。”

“夏天老年人发生脑卒中还有一个原因是出汗。”宋医生补充说,夏天出汗多,血液会变得黏稠,进而引起栓塞。“出汗多时,也要及时补充水分。”

记者 陆麒雯 通讯员 徐晨燕